

今年中央第二轮巡视全面进驻

巡视组组长及副组长名单公布 “新面孔”超过半数

经中央批准,2015年中央第二轮巡视对26家单位进行为期两个月的专项巡视,巡视对象包括中央台湾工作办公室等9家中央单位,以及华润(集团)有限公司等17家央企。

6日,中央第十一巡视组进驻中国第一重型机械集团公司,标志着2015年中央第二轮巡视的进驻工作已全面完成。

中央巡视组在今年第二轮巡视

中提出了“新要求”:各级党委(党组)要切实担负起管党治党责任,特别是党委(党组)书记要带头履责、率先垂范,切实把责任扛起来、立场硬起来、纪律严起来,决不能当“甩手掌柜”、奉行“好人主义”。

与今年首轮巡视一样,本轮巡视同样采取“一拖二”的形式,即每个组巡视两家单位。

中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏表示,在分组成

程中,会将相同或相关行业、领域的企业放在同一个组中,依其主体业务、历史文化特点,查找共性问题。例如,中央第九巡视组在巡视中国东方航空集团公司的同时,进驻中国商用飞机有限责任公司。

与第一轮巡视不同,本轮巡视的组长配备由一正两副增加到了“一正三副”。

13名组长里,有10名为经验丰富的“老人”,马瑞民、赵文波、刘卒、

宁延令等4人是全程参与了十八大后六轮中央巡视的“老将”,此次率队已是第七次出征。原四川省纪委书记王怀臣、中央纪委驻新华社纪检组长李熙、中央纪委副部级巡视专员谢秀兰则是首次出任巡视组组长一职。

39名副组长中,涵盖8名国有重点大型企业监事会主席。据记者梳理,共有24人为首次参与中央巡视工作的“新面孔”。

本轮巡视已是十八大后的第七轮巡视。此前,中央巡视组已巡视了92个地区、部门和单位,实现了对31个省市区和新疆生产建设兵团的全覆盖。按照部署,今年,中央将探索分行业、分领域的专项巡视,实现对中管国有重要骨干企业巡视全覆盖。



金立群被提名 亚投行候任行长

曾先后任职世行、亚行

日前,财政部网站公布消息,中国政府正式提名金立群为亚投行候任行长中方候选人,此前曾有多位专业人士表示,金立群是出任亚投行行长的有力人选。

曾是亚行
首位中国籍副行长

目前,66岁的金立群担任亚投行筹建多边临时秘书处秘书长,此前曾担任财政部副部长,位列省部级。值得注意的是,金立群具有在世界银行、亚洲开发银行的任职经历,曾经是亚行成立以来的首位中国籍副行长。

1980年,金立群来到财政部工作,不久就被派往世界银行总部,进入中国执行董事办公室。对金立群来说,这是一个学习各国金融知识的极好机会。

三年后,回国后的金立群任职于财政部外事财务司,负责世界银行贷款工作。1988年,升任外事财务司副司长,并再次赴美担任世界银行中国副执行董事。在此期间,他代表中国政府行使股东职权,参与世行的各种管理决策工作,审查、审批并管理各个贷款项目。

1993年,金立群回到中国,历任财政部世界银行司副司长、司长等职。五年后,升任财政部副部长。

2003年,由中国政府推荐,金立群竞选亚洲开发银行副行长一职并胜出,成为亚行第一位中国籍副行长。三年之后,金立群获得连任,这是对其工作业绩的最好肯定。

多次巧妙回应
外界关切

负责亚投行工作前,金立群曾在中金公司短暂任职。

去年10月,中国国际金融公司高管层变动频频,继首席经济学家和总裁相继辞职后,中金董事长金立群宣布离职,之后出任亚投行筹建多边

临时秘书处秘书长。

这位曾经主修英美文学的秘书长深谙回应之道,今年3月,在中国发展高层论坛2015年年会上,对于外界的关切和猜测,他巧妙回应。金立群强调,中国成为大股东是根据亚洲地区中经济的体量确定的。“第一大股东”的地位不是特权,而是责任,是担当。

在那次年会上,金立群回应的质疑不止这一个。他还强调,亚投行将是高度精简的机构,专业人员全球招聘,坚决杜绝机构臃肿。对于腐败问题,金立群直言,亚投行将对腐败实行“零容忍”。

金立群曾表示,秘书长一职是所有成员国选举产生的,是为所有的成员国服务。作为为多国服务的秘书长,他所熟练使用的语言,不只是中文,当然也包括英语。

在今年4月举行的新加坡论坛上,金立群用流利的英语向250名亚洲政商领袖介绍亚投行组建情况。他透露,世行和亚行曾主动与亚投行取得联系,分享其运作模式。

8月下旬确定
候任行长人选

《亚投行协定》规定,应通过公开、透明和择优的程序选举行长,行长应是域内成员国的国民。

为确保亚投行成立后尽快投入运营,57个亚投行意向创始成员国于6月29日举行特别财长会决定尽快选举产生候任行长,并通过了候任行长遴选程序。根据这一程序,意向创始成员国须在今年7月31日前提名候选人,之后将在8月下旬举行的第六次首席谈判代表会议上确定候任行长人选。

亚投行正式成立后,将在首次理事会上根据《亚投行协定》有关规定,将候任行长选举为行长。

(本版稿件据新华社)

观察

中央第二轮巡视 出现哪些“新面孔”?

记者观察发现,本轮巡视的组长、副组长阵容之中,有不少“新面孔”,其中,既有来自金融机构的纪委书记,也有在任的监察机构“一把手”,还有福建、贵州和湖南三地在任的省纪委书记、监察厅长。

六成巡视组副组长为“新面孔” 三名在任省纪委书记加入巡视阵容

据记者梳理,39名副组长中,共有24人为首次参与中央巡视工作的“新面孔”。

新增的副组长中,有3名是在任的省纪委书记、监察厅长,分别是福建省纪委书记、监察厅长陈善光,湖南省纪委书记、监察厅长周农,贵州省纪委书记、监察厅长廖建宇。

人民日报报道指出,这并不是第一次选调地方在任纪检干部参加巡视,如现任中央纪委书记杨晓渡就曾在担任上海市委常委、纪委书记时参加过巡视并任组长。但如此集中抽调在任省纪委书记、监察厅长作为副组长,还是第一次。

三人首次出任巡视组组长 原四川省委书记王怀臣“履新”

首次出任巡视组组长的共有三人:分别是第三巡视组组长李熙、第十一巡视组组长谢秀兰和第十二巡视组组长王怀臣。

李熙自1982年起就在中央纪委机关工作,2014年起任中央纪委驻新华社纪检组长。早在2008年,他就曾担任中央纪委、中央组织部中央国家机关第二巡视组副组长;2014年第三轮对文化部的专项巡视中,他曾出任巡视组副组长一职。

率队进驻哈尔滨电气集团公司的中国第一重型机械集团公司的谢秀兰,从1987年起从事纪检工作,历任南京市秦淮区纪委书记、

公开报道显示,本轮巡视中增加了7名金融机构的纪委书记,他们分别来自于中国农业银行、国家开发银行、中国人寿、交通银行、中国进出口银行、人保集团、中国银行。

副组长人选之中还有3人来自中央纪委的派驻机构,分别是中央纪委驻农业部纪检组组长董涵英、中央纪委驻最高人民法院纪检组组长周小莹和中央纪委驻最高人民检察院纪检组组长王洪祥。

此外,本轮新增的副组长中还有一些来自组织人事部门,如中组部考评中心主任吴瀚飞、审计署人事司司长王鸿津等。

南京市委常委、南京市纪委副书记、江苏省省委常委、江苏省纪委副书记、监察厅长,自2010年起任中央纪委副部级巡视专员。

7月2日上午,中央第十二巡视组巡视交通运输部工作动员会召开,巡视组组长王怀臣就即将开展的专项巡视作了讲话。今年62岁的十八届中央纪委委员王怀臣,在卸任四川省委常委、省纪委书记职务一个月之后,于2015年6月23日出席了中央巡视工作动员部署会议,此次出任中央巡视组组长,也是他在卸任纪委书记一职后首次以新身份正式亮相。

◆相关新闻

落马官员档案造假

新疆人大常委会原副主任栗智被开除党籍
通报中罕见出现“隐瞒真实年龄”表述

日前,据中央纪委监察部网站消息,十八大后新疆维吾尔自治区落马“首虎”、新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任、党组成员栗智因严重违法违纪被开除党籍。

值得注意的是,在中央纪委对省部级落马官员的通报之中,“档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄”的表述首次出现。栗智也由此成为首个被指隐瞒真实年龄的落马省部级官员。

被指“隐瞒真实年龄”
“干扰、妨碍组织审查”

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任、党组成员栗智严重违法违纪问题进行了立案审查。

经查,栗智严重违反纪律,档案造假,向组织隐瞒本人真实年龄;严重违法廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;严重违法社会主义道德,与他人通奸;干扰、妨碍组织审查,转移、藏匿赃款赃物。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

栗智身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违法违纪,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委会审议并报中共中央批准,决定给予栗智开除党籍处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所

涉款物移送司法机关依法处理。
新疆针对“干部档案造假”
进行专项整治

在中央纪委公布的2014年中央巡视组两轮巡视整改情况中,巡视涉及的20个省份中有15省提及整治干部档案造假问题,新疆维吾尔自治区也位列其中。

去年3月30日至5月24日,中央第六巡视组对新疆维吾尔自治区进行了巡视。在此后公布的巡视整改报告中,自治区党委反馈指出,针对干部档案造假、“裸官”等6方面问题,自治区进行专项整治,力求“发现一起、查处一起”。

“干部档案造假”
为何屡屡出现?

近年来,各地干部档案造假现象屡被曝光,舆论将这种现象调侃为“年龄越填越小、工龄越填越早、学历越填越高、身份越造越假”。中央纪委官网6日的通报,并未披露栗智伪造档案的细节。

新华社曾援引中国社会科学院政治学研究所执行研究员刘山鹰的话指出,形形色色的档案造假中,修改年龄、工龄和党龄最为常见。干部选拔任用、领导退居二线都有具体年龄限制,很多干部为争取提拔、延长任期,往往不择手段将年龄改小,以至于出现部分干部的履历推算结果显示,读初中时就已参加工作计算工龄等怪象。